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SITZUNGSPROTOKOLL  
JAHRESHAUPTVERSAMMLUNG 
Förderverein der KiTa Wetzlar-Steindorf 
 
 
Datum: 21. September 2011 

Ort: KiTa Steindorf, Schulstr. 12 

 

Anwesend: 1. Vorsitzender:   Stefan Heiland 

2. Vorsitzender:  Olaf Körting 

Kassenwartin:  Annett Trinogga 

Schriftführerin:  Henrike Siegel 

Mitglieder:   Dirk Interthal 

    Susanne Rühl- Schneider 

    Karsten Schreiber 

 

Inhalt gemäß Einladung vom 31.08.2011: 

 

1.) Kurze Begrüßung und Bericht der 1. Vorsitzenden über die 
Situation des Vereins seit der letzten Hauptversammlung. 

2.) Bericht der Kassiererin 
3.) Bericht der Kassenprüfer 
4.) Entlastung des Vorstands durch die Versammlung für das 

Geschäftsjahr 2010-2011 
5.) Neuwahlen des Vorstandes 
6.) Bau des Wasser-Matsch-Platzes in der Kita 
7.) 40 Jahre Kita Steindorf im Mai 2012 
8.) Verschiedenes 

 
 

Zu 1.)  

Herr Heiland begrüßt die anwesenden Mitglieder und den Vorstand. 

Zur Situation des Vereins seit der letzten Hauptversammlung führt er 

folgende Punkte aus: 

- Hauptaugenmerk im letzten Jahr lag auf der Planung des Wasser-

Matsch-Platzes; dazu mehr unter TOP 6 

-  An Aktivitäten wurde das Sommerfest vom Verein unterstützt. 

Allerdings war das Fest im Vergleich zum Vorjahr schwach 

besucht und daher fielen auch die Einnahmen für den Verein 

entsprechend gering aus. 
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- Die Mitgliederentwicklung ist positiv. Es gab im letzten Jahr eine 

Kündigung (von Seiten des Vereins, das der Mitgliederbeitrag trotz 

mehrfacher Aufforderung nicht gezahlt wurde) und sieben 

Neuanmeldungen. Damit hat der Verein zur Zeit 30 Mitglieder (bei 

53 Kindern in der Einrichtung). Etwa die Hälfte der Mitglieder sind 

„alteingesessene“ die keine Kinder mehr in der Einrichtung haben. 

 

 

Zu 2.) 

Frau Trinogga stellt den Kassenbericht vor:  

(Kassenbuch vom 1.8.2011-31.7.2011) 

 

Anfangsbestand:   3.749,84 € 

Endbestand:   5.323,98 € 

 

Einnahmen:   2.048,00 € 

Ausgaben:  473,86 €  

 

Die Einnahmen bestehen im Wesentlichen aus den Mietgliedsbeiträgen, 

verschiedenen Einzelspenden (50€-150 €) und den Einnahmen aus dem 

Sommerfest (150€). Die Mitgliedsbeiträge für das neue Jahr sind noch 

nicht enthalten. 

Die Ausgaben beinhalten die Kosten für die Domain und das 

Puppentheater zur Weihnachtsfeier. 

 

Zu 3.)  

Die Kasse  wurde von Herrn Interthal und Frau Rühl-Schneider geprüft 

und bestätigt. 

 

Zu 4.)  

Frau Rühl-Schneider beantragt die Entlastung des Vorstands für das 

abgelaufene Geschäftsjahr. 

Bei 7 anwesenden Mitgliedern wird der Vorstand mit 3 Ja-Stimmen bei 4 

Enthaltungen entlastet. 
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Zu 5.)  

Stefan führt aus, dass er spätestens im nächsten Jahr nicht mehr für den 

Vorstand kandidieren wird. Sollte sich in diesem Jahr schon jemand bereit 

erklären, den Posten des 1. Vorsitzenden zu übernhmen, würde auch jetzt 

den Posten aufgeben. 

 

Es wird Karsten Schreiber als neuer 1. Vorsitzender vorgeschlagen.  

Die Wahl erfolgt per Handzeichen mit folgendem Ergebnis: 

Mit 6 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung wird Karsten Schreiber zum 

1. Vorsitzenden gewählt. 

 

Als 2. Vorsitzender wird wie bisher Olaf Körting vorgeschlagen. 

Die Wahl erfolgt per Handzeichen mit folgendem Ergebnis: 

Mit 6 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung wird Olaf Körting zum  

2. Vorsitzenden gewählt. 

 

Als Kassenwartin wird wie bisher Annett Trinogga vorgeschlagen. 

Die Wahl erfolgt per Handzeichen mit folgendem Ergebnis: 

Mit 6 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung wird Annett Trinogga zur  

Kassenwartin gewählt. 

 

Als Schriftführerin wird wie bisher Henrike Siegel vorgeschlagen. 

Die Wahl erfolgt per Handzeichen mit folgendem Ergebnis: 

Mit 6 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung wird Henrike Siegel zur  

Schriftführerin gewählt 

Herr Heiland und Herr Interthal werden als Kassenprüfer vorgeschlagen. 

Die Wahl erfolgt ebenfalls per Handzeichen, mit folgendem Ergebnis: 

 

Herr Heiland wird mit 6 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung gewählt. 

Herr Interthal wird mit 6 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung gewählt. 

 

Herr Schreiber bittet Herrn Heiland die diesjährige Hauptversammlung 

noch zu leiten. 
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Zu 6.) 

Laut Satzung muß beiEinzelinvestitionen über 1.000€ die der Verein 

tätigen will, die Hauptversammlung abstimmen. 

Herr Heiland stellt das Projekt noch einmal kurz vor. 

Für den geplanten Wasser-Matsch-Platz liegt ein Angebot der Firma 

Gartenbau Schäfer aus Lahnau über 5.400 € vor. Darin nicht enthalten 

sind einige Vorarbeiten, die durch die Stadt Wetzlar getätigt werden 

sollten. (Abbruch der Pergola, Verlegung der Wasserzuleitung, Abbruch 

einiger Gehwegplatten) 

Bis auf den Abbruch der Pergola (der bereits erfolgt ist), können aus 

Zeitgründen die Arbeiten nun allerdings doch nicht von der Stadt 

übernommen werden. In einem Antrag an die Stadt Wetzlar für diese 

Maßnahme wurde alternativ ein Kostenzuschuss von 1.000 € beantragt. 

Auch dieser Zuschuss wurde abgelehnt. 

Die Arbeiten könnten durch die Firma Gartenbau Schäfer ausgeführt 

werden. Es wird vorgeschlagen alternativ ein ortsansässiges 

Bauunternehmen zu bitten die Vorarbeiten auszuführen. Herr Heiland wird 

die Firma Kreuter dazu ansprechen. 

Frau Rühl-Schneider will die Stadt Wetzlar zum den Stand des Antrages 

befragen (außer der mündlichen Ablehnung des Zuschusses liegt bisher 

noch keine Stellungnahme vor!). 

Herr Heiland fragt beim Ortsvorsteher nach, ob von dieser Seite ein 

Zuschuss möglich ist. 

Vom Elternbeirat wurden 1.300 € für den Bau beigesteuert. Das Geld ist 

bereits auf dem Konto des Vereins eingegangen. 

Auf den Verein wird eine Investitionssumme von rund 6.500 € zu 

kommen.   

Herr Heiland stellt den Antrag den Bau eines Wasser-Matsch-Platzes bis 

zu einer Bausumme von 6.500 € zu beauftragen. 

Dem Antrag wird mit 7 Ja-Stimmen bei keiner Nein-Stimme und ohne 

Enthaltung durch die Hauptversammlung zugestimmt. 

Nach Genehmigung durch die Stadt Wetzlar, wird der Verein die Firma 

Gartenbau Schäfer mit den Arbeiten beauftragen. Geplant ist die 

Ausführung in den Herbstferien 2011. 
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Eventulle könnte gemeinsam mir dem Elternbeirat noch einmal ein 

Spendenaufruf an die Elternschaft ergehen. Das Projekte sollte dann 

noch einmal dargestellt werden (z.B. Collage im Kindergarten aufhängen). 

Frau Trinogga wird sich noch einmal über die Möglichkeiten der 

Förderung durch Fa. Buderus erkundigen. 

 

Im Zuge der Baumaßnahme wird angeregt, dass ein 

Vereinshaftpflichtversicherung mit Bauherrnversicherung abgeschlossen 

wird. Die Kosten liegen bei ca. 85 € pro Jahr. 

Frau Rühl-Schneider erklärt, dass der Verein für Veranstaltungen der Kita 

keine Haftpflichtversicherung benötigt, da die Stadt für alle Schäden im 

Rahmen von Veranstaltungen in der Kita haftet. 

 

Es wird mit 6 Ja Stimmen, bei einer Gegenstimme und einer Enthaltung 

beschlossen eine solche Versicherung für ein Jahr abzuschließen (Beginn 

1.10.2011) 

 

Zu 7.) 

Am 5.Mai 2012 feiert die Kita ihr 40-jähriges Bestehen. (Ohne Motto!!?) 

Im Rahmen dieser Feier soll der Wasser-Matsch-Platz offiziell eingeweiht 

werden. 

Vom Verein wird außerdem zu dieser Feier eine Tombola organisiert.  

Für die Organisation können auf die Listen der angesprochenen Firmen 

zurückgegriffen werden. 

Die kritischen Überlegungen zur letzten Tombola (keine Streuartikel!!) 

sind dabei zu bedenken. 

 

Zu 8.) 

- Herr Schreiber übernimmt den Aufbau einer Internetpräsenz des 

Vereines. 

- Die Änderung der Vorstandsbesetzung muss dem Amtsgericht 

gemeldet werden. 

- Am 30. September um 14.30 trifft sich der Vorstand an der Kita für 

ein neues Foto 

 

Protokoll aufgestellt am 25.9.2011, Henrike Siegel. 


